На неверном пути

О РЕПЕРТУАРЕ КЛАЙПЕДСКОГО ДРАМТЕАТРА

С съезде Боммунисти-Маленков указал, что IORZAIC HA XIX партин тов. необходимо направлять все средства догаческого возлействия на тело истического поспитании советских тю-KOMMY-«Огромные обязанности S BELLEVE S бирьбе по борьбе по выращиманию нового, светлого и выкорчёвыванию обветшалого в омерт-вовшего в общественной жизни, — сказал Маленков, - лежатся на написх работников дитературы и искусства»

В этой борьбе за новос, за создание вр-х, полноценных в художественном отно-ении произведений о жилни советского о жилни советского и человеке театру

межна произведеный о жили советского общества, о светского человеке театру движадаежит большая и почетива роль. Открытий в 1946 году Клузайненский драмотический театр успешно осуществил постановку раза выес ведущих советских драматургов и русских здасождая. Такие в и русских классиков. театра, как «Разлом» Б. дражения театра, -спектакам театра, ова, «Калиновая роща-получили высокую оценку и былк хо-получили высокую оценку и былк хорошо встречены эрителями. Baer, 4TO THE EFO SDTHCTL творческий коллектив театра его артисты и режиссеры — создавать интересные спектакли.

ва последнее Клайпедпремя отставать от зоителей, что осни театр стал заметно отставать все возрастающих запросов зрителей, ясе возрастающих запросов зригосай, что особенно нетерпиче сейчас, когда требования в работинкам высодогического фромта в свете решений XIX съезда партик еща бодее повысились.

С виешней стороны вес жак будто бы

С внешней стороны все для булго бы обстоит благополучис: теапр ставит пьеодк одности одвионодунно: теато ставор ставор със сък регулярно дает опектакия в Клайнеле и о районах области. Упровление по де-дам искусств республики (начальных уп-театия (т. Банайтис) и пукаки уп-театия (т. гис) я руководство Ляугаудас, главный театра (деревтор т. т. Ясинскас) довольны положением положением дел, представители республи-ванского управления неизменно оцентвают каждый выпущенный спектавль, как новую творческую побелу театра.

BHCITIETTY STRY благополучием скрываются сорожные мейниме пийски в фолертуатной линки Клайпедского драм-театра. Главный недостаток в районе те-атра остават в том, что из его репертуа-ра почти совсем вытесиены пьесы советских авторов, рассказывающие о иного-гранной советской действительности. И: советских дюдей. Руководство театра советских дюдей. дходит в составлёнию ре-плана, забывает о главпертуарного — воспитательной задаче театра. Видимо, поэтому BRIRMO, STHOS дами предпочтение отдается пьесам зарусскани з драматургов. Клайнедский театр нарушает Инченального Комитета партив о репертуаре драчатических теат-ров и мерах по его улучиению, в котором примо указывается, что педущее ме-сто на сцених театров должны заничать рок прис на современные советские темы пьесы на современные советские темы

Руковолители театра пыдаются оправ дать свои ошибки ссылками в жие драматургии. Но подобные COMPLETO BE HERELMOD ват йиниит, и мнасятельнова оннящевоз аттримент в боливари о тогувтольствувить мосфере блягодулива и самоусповоенности о стремлении рубоводства CHARATE RAIO пойти по пути наимении. ения. Можно назвать ряд пьес. с CTATES. противления. успехом изущих на сценах семетских те-атров. Однако Клайпедский театр превиза мемо этих ньес. Он не обращается также и к пьесам Тремена, Вишиевского, вопедна престам преизел, ринического, конствой дра-матургия. Театр мало ставку проклада-няй русской классики, слабо проплаван-рует велякую русскую культуру. Причиной сервелики нелостатков в ра-

жимной сервезных недостаться театра Клайпадского зраматического театра

Ясинскасом вначения театрального не-сства в деле коммунистического восни-EVCCTBS B мусства в деле похмуниствческого воспытания, забиевые или тах высоких тробаний, которые предъявляются к теогру а постановлениях ПК БПСС по идеологическим вопросам, а исторических решених ХІХ съвада партии. Только этим можно объеснить, что в центре виниания рувоващичаем театра стоят не садачи неб-#OCDETARES зиятелей, а мы иницерациями выпочатной

COE DATES

постановка решеностановка пасс. Значительных и во го падает и не республиканское Управление по делам истреств, которое не напривляет деятельность театра по верпому пути, активать и тем еще более усугубляет его

онимуся

опівови.

Покавлетьська в этом отнопісних астория
постановки пьесы «Дон Сезар де Базан»
Дюманув и Д'яннери. Кольектим театив
намечал покавата в вачале 1953 гогу
пьесу А. Симукова «Делиць-предавицы».

2011 гогу предоставниць предавицыя предавицыя предоставицыя предоставицыя предоставищения предоставищ посвященную жизин и труду молодежн одного завода. Но управление дало указависто этой пьесы поставить «роман-скую комедию» «Лон Сезар де Ба-Очевидно, начальник Управления по делам менуеств т. Банайтие понадеялся, что эта пьеса даст большие сборы. Одна-«KACCOROH» арения NAPOT спектавль не оправлал надежл. И это вполне закономерно, ибо художест-

и вто вполне закономення, пос здаменные венные трабования и вкусы советских зрителей непочерные выросли, они воели-тываются партией на дучних произведе-COMPTERNY тывлаются партиен на дучних праживеде-ниях дитературы в векусства. Зритель хочет видеть в первую вчередь высокова-чественные в мулёном и художественном отношения пьесы па современные советотвечающие

вопросы действительности.

Блайнедский теато стант на невосном полицедский театр стант на неводного пути, он не поллерживает постоянной свя-зи с трудищимися области и тем самым лишлет себя чутких и вдумчивых кри-тиков, какіеми являются советские прите-

CJOTYCT TRODSOCKOM комективе Клайнекского театра критика и самовратика не стали еще главной силой в борьбе са высокий кусйный к опектаклей. Ил обсуждениях готовых по-становок нев нет принципнального разбора, анализа работы режиссера, артистов, не-примиримости и недостативы. Зачастую деловой разбор, выявление опибок подменявтся формальным, поверхностным обсуж-

Покластичной монима

Этому и немилой степени способствуют представителя Управления по делам кусств, отвиничающие CHEKTALIN TRATUS ным отделом удривления т. Маграчов по-сле просмотра спектакля «Лон Селар не Базан» заятил, что это—«профессиональ-ный спектакль, хучинй и селоне». И это немотря на то, что в инфілім Трактовке спектакля этом в инфілім Трактовке спектакля этом то и инфілім Трактовке спектакля этом то утвержать. Бо-жее того, т. Маграчен утвержать. например, савелующий тентральименно на таких постанових творческий коллектив учится овладовать классиче-ской драматургией. Аполитичность и срубля опиность подобного утверждения оченидии. Пьесу «Дон Сезар де Базан» микак недьзя отности к подминой канс-ские. Такие проклюдения не могут явять-ся школой идейного и художественного метерства для советского артиста, кото-рый учится и растет на кучиях прока-задениях русской и мировой классики, образцах советской драматургии.

Клайнодскому театру нужно помочн править положение, подняться на уровень тех высоких задач, которые поставлены HCEYCCTUS B HCTO перед работникажи решениях XIX съезда партин. Боль-ответственность за это воздагается ских фольсинах за вто воздаглется Партии, нажнейшей областной комитет партии. обязанностью которого авляется учрежденнями DYEOROLCTRO творческий

A. FOCTEB.